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ΠΡΟΣ:  

ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. 

- Πρόεδρο Δ.Σ., κα. Α. Ρήγα 

- Διευθύνοντα Σύμβουλο, κ. Δ. Βοϊβόντα 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

- Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σ. Παπασταύρου  

- Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Ν. Τσάφο  

- Γενική Γραμματέα Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών, κα. Δ. Παληαρούτα  

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) 

- Αντιπρόεδρο Κλάδου Ενέργειας, κ. Δ. Φούρλαρη 

- Διευθύντρια Ρύθμισης και Εποπτείας Αγορών Λιανικής, κα. Ε. Ιακωβίδου 

 

Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 26012 

Αθήνα, 02.07.2026 

 

Θέμα: Ανάγκη για άμεση διενέργεια των απαιτούμενων εκκαθαρίσεων και πληρωμών εκ μέρους 

της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. για παροχές ταυτοχρονισμένου και εικονικού ταυτοχρονισμένου συμψηφισμού 

(net-billing, virtual net-billing) του ειδικού προγράμματος «Οικιακών Φωτοβολταϊκών» έως 10,8 

kW για νοικοκυριά  

 

Αξιότιμη κυρία Πρόεδρε της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., 

Αξιότιμε κύριε Διευθύνοντα Σύμβουλε της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., 

Με την παρούσα επιστολή, ο Σύνδεσμός μας επιθυμεί να επισημάνει την ανάγκη άμεσης έναρξης 

των εκκαθαρίσεων και των αντίστοιχων πληρωμών εκ μέρους της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. για τις παροχές 

«Οικιακών Φωτοβολταϊκών» έως 10,8 kW που έχουν ενταχθεί σε σχήματα ταυτοχρονισμένου και 

εικονικού ταυτοχρονισμένου συμψηφισμού (net-billing, virtual net-billing), κατ’ εφαρμογή της 

ΥΠΕΝ/ΔΑΠΕΕΚ/93976/2772 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΦΕΚ Β’ 5074/05.09.2024, στο εξής: 

«ΚΥΑ»). 

Ειδικότερα, δυνάμει της εν λόγω ΚΥΑ η οποία βρίσκεται σε ισχύ από την 05.09.2024, μεγάλος 

αριθμός καταναλωτών έχει ήδη ενταχθεί σε σχήματα κυρίως ταυτοχρονισμένου, αλλά και 

εικονικού ταυτοχρονισμένου συμψηφισμού του ειδικού προγράμματος «Οικιακών 

Φωτοβολταϊκών» έως 10,8 kW για νοικοκυριά, υπογράφοντας σχετική τριμερή σύμβαση με τη 

ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. και με Προμηθευτή της επιλογής τους βάσει των πρότυπων συμβάσεων της ΚΥΑ (άρ. 

17Β και 17Δ της ΚΥΑ, στο εξής «Σ.Τ.Σ.» και «Σ.Ε.Τ.Σ.» αντίστοιχα). Οι καταναλωτές αυτοί έχουν 

αναλάβει το κόστος εγκατάστασης και συντήρησης του σχετικού εξοπλισμού, ενώ οι Προμηθευτές 

επιβαρύνονται ήδη με το αντίστοιχο διαχειριστικό κόστος που απορρέει από την εφαρμογή των 

συμβάσεων. 
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Στο πλαίσιο αυτό, οι σχετικές διατάξεις της ΚΥΑ (άρ. 5Β) και των συμβάσεων «Σ.Τ.Σ.» και «Σ.Ε.Τ.Σ.» 

είναι απολύτως σαφείς και πλήρεις ως προς τις υποχρεώσεις της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε.: Πιο συγκεκριμένα, 

σύμφωνα με τη Σ.Τ.Σ. «Ο ΔΑΠΕΕΠ συμφωνεί και αναλαμβάνει την υποχρέωση να πωλεί την 

εγχυθείσα ενέργεια στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και να καταβάλλει στον προμηθευτή το 

οικονομικό αποτέλεσμα σύμφωνα τις πιστοποιημένες μετρήσεις του Διαχειριστή σύμφωνα με την 

σύμβαση εκπροσώπησης και την παρούσα» (άρ. 1, παρ. 1, ε’ εδάφ. της Σ.Τ.Σ.). Ειδικότερα, «Ο 

ΔΑΠΕΕΠ σύμφωνα με τα μετρητικά δεδομένα που έλαβε από τον Διαχειριστή υπολογίζει ανά 

Περίοδο Εκκαθάρισης Αποκλίσεων την χρηματική αξία της Εγχυθείσας Ενέργειας από τον σταθμό 

ΑΠΕ ή ΣΗΘΥΑ με βάση τα έσοδα από την συμμετοχή στην αγορά. Η τελική εκκαθάριση 

διενεργείται σε μηνιαία βάση. Συγκεκριμένα: Α. Ο ΔΑΠΕΕΠ σε μηνιαία βάση καταβάλλει στον 

Προμηθευτή, την χρηματική αξία της συνολικής Εγχυθείσας Ενέργειας, αθροισμένη στο επίπεδο 

του μήνα, Β. Ο προμηθευτής εκδίδει προς τον αυτοπαραγωγό εκκαθαριστικούς λογαριασμούς 

κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας για την συμψηφιζόμενη παροχή. Στον λογαριασμό της 

συμψηφιζόμενης παροχής, αναλύεται διακριτά: i. το σύνολο της Εγχυθείσας Ενέργειας και η 

χρηματική της αξία στο σύνολο του μήνα με ανάλυση ανά Περίοδο Εκκαθάρισης Αποκλίσεων, η 

οποία πιστώνεται ως έκπτωση στον εκκαθαριστικό λογαριασμό της παροχής κατανάλωσης του 

αυτοκαταναλωτή […]». Αντίστοιχες είναι οι διατάξεις για την περίπτωση του εικονικού 

ταυτοχρονισμένου συμψηφισμού (άρ. 1, παρ. 2, β’ εδάφ. και άρ. 7, παρ. 1 της Σ.Ε.Τ.Σ.). 

Ωστόσο, παρά τις σαφείς υποχρεώσεις της και την επικοινωνία των Μελών του Συνδέσμου μας επί 

του θέματος, η ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., σε αντίθεση με τις ανωτέρω διατάξεις, δεν έχει μέχρι σήμερα 

διενεργήσει τις απαιτούμενες εκκαθαρίσεις για τις εν λόγω παροχές ούτε έχει, κατά συνέπεια, 

καταβάλει στους Προμηθευτές τη σχετική χρηματική αξία της Εγχυθείσας Ενέργειας με βάση τα 

έσοδα που έχει λάβει από την εκπροσώπηση των σταθμών στην αγορά.  

Το γεγονός αυτό καθιστά αδύνατη την εκκαθάριση των εν λόγω παροχών από την πλευρά των 

Προμηθευτών για σημαντικό χρονικό διάστημα, το οποίο πλέον προσεγγίζει δύο (2) έτη από τη 

θέση του σχετικού πλαισίου σε ισχύ. Ως εκ τούτου, προκαλείται έντονη δυσαρέσκεια και 

αβεβαιότητα στους καταναλωτές, οι οποίοι, ενώ έχουν ήδη αναλάβει το κόστος εγκατάστασης και 

συντήρησης του σχετικού εξοπλισμού, δεν έχουν τη δυνατότητα να απολαύσουν τα οφέλη του 

σχήματος που έχουν επιλέξει ούτε να γνωρίζουν τις πραγματικές οικονομικές τους υποχρεώσεις 

στο πλαίσιο της συμμετοχής τους στον ταυτοχρονισμένο ή τον εικονικό ταυτοχρονισμένο 

συμψηφισμό.  

Η μη διενέργεια των απαιτούμενων εκκαθαρίσεων από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. αποτελεί, συνεπώς, 

ουσιώδη δυστοκία που πλήττει την εμπιστοσύνη στα σχήματα ταυτοχρονισμένου και εικονικού 

ταυτοχρονισμένου συμψηφισμού και κάθε άλλο παρά συμβάλλει στην ενθάρρυνση των 

καταναλωτών να προχωρήσουν στη σύναψη σχετικών συμβάσεων. Το γεγονός αυτό υπονομεύει 

την αποτελεσματικότητα του ίδιου του μέτρου, ιδίως σε μια περίοδο κατά την οποία η αγορά 

εξελίσσεται ήδη με ταχείς ρυθμούς μέσω εναλλακτικών λύσεων αυτοκατανάλωσης που αξιοποιούν 

νέες τεχνολογίες αποθήκευσης και διαχείρισης ενέργειας.  

Εκ των ανωτέρω καθίσταται σαφές ότι η διενέργεια των εκκαθαρίσεων και των πληρωμών για 

παροχές με συμβάσεις ταυτοχρονισμένου και εικονικού ταυτοχρονισμένου συμψηφισμού του 

ειδικού προγράμματος «Οικιακά Φωτοβολταϊκά» έως 10,8 kW για νοικοκυριά θα πρέπει να 

εκκινήσει άμεσα σύμφωνα με το άρθ. 5Β της ΚΥΑ, όπως ισχύει. 
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Σε περίπτωση που η ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. θεωρεί ότι, παρά την πάροδο σχεδόν δύο ετών, εξακολουθεί να 

μην είναι ακόμη εφικτή η διενέργεια των εκκαθαρίσεων και των πληρωμών σύμφωνα με τις 

διατάξεις της ΚΥΑ, θα πρέπει να υπάρξει άμεσα σχετική ενημέρωση προς τους Προμηθευτές και 

τους εμπλεκόμενους καταναλωτές, τόσο για τους λόγους της καθυστέρησης, οι οποίοι μέχρι 

σήμερα δεν έχουν καταστεί κατανοητοί, όσο και για το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα έναρξης 

και ολοκλήρωσης των σχετικών διαδικασιών.  

Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε σχετική 

συνεργασία. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


